

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987
Среда, 2 декабря
№ 231 (8321)

Цена 3 коп.

ПОСТРОИТЬ ВСЁ ВАМЕЧЕННОЕ

© СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБИТА

Перестройке капитального строительства в настоящее время уделяется первоочередное значение. Пути ее решения определены постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления строительным комплексом страны» и «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве».

С нынешнего года повысилась взаимная ответственность заказчика и подрядчика. Предъявляются высокие требования к соблюдению нормативных сроков строительства объектов, обеспечению финансирования объектов «полным» рублем. Однако должных изменений в улучшении капитального строительства все еще не произошло. По-прежнему низкой остается ритмичность сдачи жилья и объектов соцкультбыта.

В первом квартале было сдано 9,7 процента, во втором квартале — 17,9, в третьем — 21,3, в четвертом квартале предстоит сдать более 50 процентов жилья.

Неудовлетворительно ведется работа по согласованию и утверждению внутри-построечных титульных списков. Несвоевременная поставка комплектующего оборудования и материалов, несоблюдение сроков выполнения работ подрядчиком и субподрядными организациями приводят к тому, что в конце года для выполнения строительной программы организуется штурм ценой предельных уси-

лий и напряжения на вводе жилья и соцкультбыта.

Вряд ли такое положение дел может устраивать заказчика и подрядчика. Интересы города требуют равномерного ввода жилья и объектов соцкультбыта в течение года. За 10 месяцев ангарскими строителями в городе сдано 51,8 тыс. кв. метров жилья, школа на 1568 учащихся в 17-м микрорайоне, детский сад на 320 мест в 212-219 квартале. Дом ветеранов труда на 240 мест, лабораторный корпус УКК, столовые в пионерских лагерях «Героев космонавтов» и «Юбилейном», магазин с подручными пунктом в 205-м квартале, магазин-универсам и КБО в 17-м микрорайоне, продуктовый магазин в 6-м микрорайоне.

До конца года предстоит сдать в эксплуатацию еще 53,9 тыс. кв. метров жилья, в том числе силами АМУ треста Красноярскстальконструкция — 8,4 тыс. кв. метров и трестом Ангарскнефтехимремстрой — 8,7 тыс. кв. метров, плазменные бассейны в 205-м квартале и пионерском лагере «Звездный», магазин в 13-м микрорайоне и детский сад на 320 мест в 17-м микрорайоне.

В настоящее время не на все объекты подано постоянное тепло. Ввод во втором и третьем кварталах 1987 года трудоемких по отделочным работам двух школ на 2744 учащихся, Дома ветеранов труда площадью более 11 тысяч кв. метров, а также недостаточная работа администрации строительного-монтажного уп-

равления № 5 Ангарского управления строительства по наращиванию мощности организации привел к тому, что для выполнения отделочных работ на объектах, вводимых в четвертом квартале, не хватает рабочих-отделочников.

Решением исполкома городского Совета народных депутатов руководителям предприятий и организаций города предложено направить своих работников на строительство объектов жилья и соцкультбыта. И это решение горисполкома должно быть выполнено. Слабо работают партийные и общественные организации предприятий по мобилизации трудящихся на выполнение решения горисполкома и городских социалистических обязательств по отработке 40 часов на строительстве объектов жилья и соцкультбыта, на благоустройстве города.

Хороший эксперимент организовали строители и горисполком, предложив будущим жильцам дома № 21 15-го микрорайона участвовать в выполнении отделочных работ в собственных квартирах. Это позволило бы досрочно и с хорошим качеством сдать жилье. Но строители не нашли действенных методов, чтобы объединить собственные усилия с усилиями жильцов. В результате сорваны первоначальные сроки по монтажу сантехники, электрики и пуску тепла на жилую часть дома. Неудовлетворительно велось снабжение пиломатериалами и

утеплителем этого дома. И в том, что работы по отделке этого дома практически прекращены, а также в том, что гибнет хорошее начинание, виноваты сами строители.

Большую помощь по вводу детского сада в 17-м микрорайоне должно оказать избранное советом бригадиров во главе с Михаилом Федоровичем Вотяковым. На недавнем состоявшемся совещании бригадиров был подписан договор на целевое социалистическое соревнование, итогом которого является ввод детского сада в 1987 году. На каждый день бригадам будут выдаваться тематические задания и еженедельно будут подводиться итоги соревнования с определенным бригад-победителей, которые будут поощряться денежными премиями.

Партия и правительство поставили перед всеми нами задачу по обеспечению до 2000 года каждой семьи отдельной квартиры или отдельным домом. Из-за невозможности в ближайшее время значительно увеличить объем строительства жилья силами Ангарского управления строительства в нашем городе для решения жилищной проблемы руководителям, партийным организациям и профсоюзным комитетам предприятий города необходимо решить вопрос строительства жильяхозспособом, организации молодежных жилищных комплексов и молодежных строительных отрядов.

А. КРИВОЗУБОВ,
инструктор ГК КПСС.

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ (Хабаровский край). В ренгине промышленной эксплуатации начал действовать магистральный газопровод Оха — Комсомольск-на-Амуре. На заводе «Амурсталь» выплавлены первые тонны металла с помощью голубого топлива. Газ позволит исключить выбросы вредных примесей в атмосферу, повысит качество выплавки металла. Ожидаемый экономический эффект — около миллиона рублей в год. Готовятся принять энергию сахалинских недр и другие промышленные предприятия города.

МИНСК. Посетителей ярмарки, открывшейся в колхозе имени Гастелло, можно разделить на две большие группы: одни приехали избавиться от ненужной техники и запчастей, другие — приобрести необходимое. Распродажу сельхозмашины, оборудования, деталей, спецодежды организовал облспецпром. Потребность в ней появилась после инвентаризации залежавшихся на базах и в хозяйствах материальных ценностей. В условиях хозрасчета иметь такие запасы невыгодно: многотысячные суммы, потраченные на приобретение узлов и деталей, удорожают стоимость продукции.



ПО СТРАНЕ

КАУНАС (Литовская ССР). Началось строительство первого квартала индивидуальных двухэтажных домов из четырех-пяти комнат. Здесь справят новоселья семьи рабочих и служащих городских предприятий. Горсовет на свои средства прокладывает инженерные сооружения, а «каробки» домов возводятся силами предприятий. Они же помогают застройщикам приобрести необходимые материалы, обеспечивают их транспортом. Отделочные работы новоселы будут выполнять сами.

ПАВЛОДАР. Не уступает в прочности асфальтовому, хотя и втрое его дешевле, покрытие 13-километровой дороги Черноярка — Черноярск, на которой открылось движение автотранспорта. Трасса выполнена не из традиционных битумных смесей, а из шлама — отходов производства Павлодарского алюминиевого завода.

АТЮРЬЕВО (Мордовская АССР). Программу интересного и разнообразного досуга предложил сельским жителям Дом культуры, открывшийся в этом районном центре. Под одной крышей разместились здесь помещения для кружковой работы, зрительный зал на четыреста мест, библиотека, читальный, лекционный, танцевальный залы. В нынешней пятилетке в автономной республике намечено возвести около ста домов культуры, клубов, библиотек и кинотеатров.

В ОБКОМЕ КПСС

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО

Бюро областного комитета КПСС, рассмотрев вопрос «Об инициативе бригад Главвостоксбстроя по завершению плана трех лет пятилетки к открытию XIX Всесоюзной партийной конференции», отметило, что комплексная хозрасчетная бригада строителей ПМК № 173 треста Иркутскжилстрой, возглавляемая членом КПСС В. Ф. Брылко, и укрупненная бригада отделочников треста Иркутскпромстрой, возглавляемая Н. И. Протопоповой, выполнили план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября, вновь рассмотрели свои социалистические обязательства и выступили с ценной инициативой — завершить план трех лет пятилетки к открытию XIX Всесоюзной партийной конференции, досрочно выполнить задания по вводу в действие и освоению производственных мощностей, сдаче в эксплуатацию объектов жилищного и культурно-бытового назначения.

За счет максимального использования рабочего времени, знания коллективного подряда с применением КТУ, повышения качества и снижения себестоимости строительного-монтажных работ, строгого режима экономии предусматривается достичь в бригаде В. Ф. Брылко выработку на одного рабочего 21,5 тысячи рублей при плане 18,8 тысячи рублей, или 117 процентов, в бригаде Н. И. Протопоповой — 125 процентов.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу передовых коллективов Главвостоксбстроя.

Рекомендовано окружкому, горкомам, райкомам КПСС, первичным, цеховым парторганизациям, партийным группам провести организаторскую и массово-политическую работу по распространению инициативы бригад Главвостоксбстроя и мобилизации трудовых коллективов, всех коммунистов на осуществление дополнительных мер по выполнению производственных заданий и планов двенадцатой пятилетки.

Облспецпрофу, обкому ВЛКСМ, горкомам, райкомам КПСС поручено развернуть массовое социалистическое соревнование по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, всемерно поддерживать инициативу трудовых коллективов по досрочному выполнению производственных заданий, обеспечить широкое распространение опыта их работы.



За 25 лет работы в центральной лаборатории по «Ангарскнефтехимремстрой» старший инженер Тамара Павловна Порублева зарекомендовала себя как грамотный специалист, хороший организатор, отзывчивый человек.

Коллектив, где работает она, считается одним из лучших, ему в числе первых в объединении присвоено почетное звание коллектива коммунистического отношения и труда.

На снимке: Т. П. Прублева.

Фото И. АМОСОВА.

● К третьей сессии Юго-Западного райсовета

8 декабря на сессии районного Совета народных депутатов будет утвержден план экономического и социального развития Юго-Западного района на 1988—1990 годы. Самое активное участие в разработке проекта плана приняли депутаты. Многие внесли ряд деловых предложений по улучшению социального, культурно-бытового развития района.

Ход выполнения плана в текущем году показывает, что в районе продолжали развиваться положительные тенденции в экономике. За 10 месяцев т. г. объем промышленного производства возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14,7 процента. При плане 11,4 процента производительность труда возросла по сравнению с прошлым годом на 14,3 процента, выше 90 процентов прироста промышленного производства получено за счет повышения производительности труда. Произведено сверх плана товаров народного потребления на 297 тыс. руб., освоен выпуск 9 новых товаров для населения. Выполнен план по оказанию бытовых услуг населению. Ожидается выполнение показателей и за год.

На территории района сдано в эксплуатацию 46,6 тыс. кв. м жилья, ряд объектов соцкультбыта: Дом ветерана труда, школа на 1568 мест, детское учреждение на 320 мест с бассейном, КБО, три магазина.

Однако на многих участках хозяйства района имеются и существенные недостатки и недоработки. По району не выполняется один из важнейших оценочных показателей — выполнение договор-

ных обязательств по поставкам продукции (выполнение составило только 99,2 процента). На большинстве предприятий не в полной мере развернута работа по оказанию платных услуг трудящимся. Не выполняются задания по их оказанию завод белково-витаминных концентратов, хлебокомбинат, трест Сибмонтажавто-

щейся в стране перестройки, повышении эффективности производства. В 1988 году многие предприятия перейдут к работе в новых условиях хозяйствования: это завод БВК, АЭМЗ, хлебокомбинат, ОКБА и др. В этих условиях должен осуществляться решительный переход предприятий района на интенсивный

спортивного и туристического инвентаря при спортсооружениях, возрастут услуги населению, оказываемые жилищно-коммунальными органами, и др. В 1,3 раза увеличится объем бытовых услуг населению.

С целью улучшения обслуживания населения планируется проведение в районе дней быта, конференций с заказчи-

Дальнейшее развитие получит пригородное сельское хозяйство. В 1990 году в АМПО «Тепличный комбинат» будет производиться 14161 тонна картофеля, (141,6 процента к плану 1987 года), 7600 тонн овощей открытого и 3140 тонн овощей закрытого грунта, возрастет производство мяса, молока, 480 га овощей и кормоплодов будут возделываться по астраханской технологии, 700 га картофеля — по интенсивной технологии, внедрится контейнерный способ уборки овощей.

Расширится материально-техническая база объединения: планируется построить молокоперерабатывающий комплекс на 400 голов и склад ГСМ в Единском предприятии, намечается реконструировать пастеризаторную, убойный и молочный пункты, построить летний лагерь на 200 голов крупного рогатого скота в Савватеевском предприятии, реконструируются убойный пункт и кормоплоды в Зверевском предприятии, будет построено 1 га зимних теплиц 3-й счареди на голубом предприятии, для сельских жителей будет выстроено 53 одноквартирных дома, два детских сада. Значительно увеличит производство мяса птицефабрика (1985 г. — 5014,4 тонны, 1990 г. — 7723 тонны).

Сегодня дело чести, прямая обязанность трудовых коллективов — создать надежную основу для уверенного старта в новом 1988 году. Дел предстоит немало. Дел не легких и ответственных. Выполнить их — значит, сделать новый шаг на пути экономического могущества нашей Родины.

О. КУЗОВА,
зам. председателя исполкома Юго-Западного райсовета.

РАБОТЫ ПРЕДСТОИТ МНОГО

матика и др. Не выполняют планы по реализации бытовых услуг населению фабрика фотохудожественных работ, фабрика ремонта и пошива обуви.

Да и в целом предприятиям службы быта предстоит основательно поработать, чтобы сервис действительно стал службой хорошего настроения. Не повернулись пока наши предприятия лицом к решению такой важной социальной проблемы, как производство товаров народного потребления. В районе незначителен показатель выпуска ТНП на 1 руб. фонда заработной платы, мало выпускается технически сложных изделий, отсутствуют специализированные цехи по производству товаров для населения, недостаточно обновляется ассортимент выпускаемых изделий. Много справедливых нареканий жителей на благоустройство территории района, на торговлю, медицинское обслуживание.

Последующие три года 12-й пятилетки будут иметь большое значение в наращивании динамики развиваю-

путь развития. К концу пятилетки объем промышленного производства возрастет по сравнению с прошлой пятилеткой в 1,8 раза, в 1,4 раза увеличится производительность труда. На техническое перевооружение и реконструкцию будет направлено за три года 83,8 млн. руб., или 35 процентов от общего лимита госкапитальных.

Достигнет 27 млн. руб. выпуск товаров для населения. На предприятиях района будет освоен выпуск новых товаров: новой конструкции электровафельницы, электровафельницы-гриль «Кулинар», детской игрушки «Домик из пенопласта», новых видов комплектующих к мебели, детского конструктора «Электроник».

В 1,6 раза намечается увеличить объем платных услуг, оказываемых населению. Намечается создание платных сборных групп атлетической гимнастики, организуется прокат пластинок, магнитофонных записей, нотных сборников, расширится прокат

ками, будут открыты два мастерские «Сделай сам», введено КПП с оздоровительным комплексом в 17-м микрорайоне, построены два ателье индешива одежды, КБО в с. Савватеевка и т. д.

До 1990 года намечено выполнить большие объемы по благоустройству района: провести комплексное благоустройство квартала «Б», расширить улицы Красную и Фестивальную, закончить строительство трамвайных путей по ул. Социалистической и ул. Коминтерна, будет построено несколько детских игровых спортивных площадок, по наказам будет построен детский сад в с. Савватеевка, оборудованы места для торговли овощами в 15-м микрорайоне.

На территории района будет сдано в эксплуатацию около 250 тыс. кв. м жилья, ряд объектов соцкультбыта: АТС в 22-м микрорайоне, роддом (1-я очередь), Дом быта, 5 детских дошкольных учреждений, три физкультурно-оздоровительных комплекса, два фотозелье и др.

В РУСЛО ГЛАСНОСТИ

♦ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

На профсоюзной конференции коксоголового завода особое внимание обращалось на переориентацию социалистического соревнования, на направленность его в русло качественных факторов: сбережение ресурсов, строгое соблюдение договорной дисциплины, развитие социальной сферы, улучшение охраны труда и многие другие вопросы, которые входят в поле деятельности профсоюзной организации.

На заводе ведется работа по переходу на новые тарифные ставки и оклады в условиях самофинансирования и самокупаемости. Вопросы эти решаются пока в определенном кругу руководителей, но в этом деле необходимы рекомендации самих рабочих, а времени на обсуждение остается очень мало.

С первого января этого года объединение перешло на хозрасчет, но люди в цехах до сих пор очень мало знают, что это такое.

Вопросам социалистического соревнования придается определенное значение на всех уровнях. Но есть и минусы. Например, заключение договора со смежниками по «рабочей эстафете», с предприятиями города Черемхово. Ежеквартально подводятся итоги, но где премия в награду победителю? Та премия, которая должна выплачиваться. Ведь в договоре четко сказано: тысяча рублей. И другое. Назерное, мало кто знает, что коллектив завода уже в нынешнем году выходил победителем в этом виде соревнования. И все это потому, что плохо срабатывает гласность.

Такие договоры заключены и между цехами, но мало кто знает, какие цехи соревнуются друг с другом. Были разработаны новые условия по подведению соцсоревнования ЦЗЛ, КИП, низовых коллективов. В сентябре был проверен цех № 13 по работе в новых условиях. Как цех работает, какие показатели доведены до низовых коллективов, как вводятся лицевые счета экономии, как осуществлен переход смен, бригад на коллективный подряд?

На конференции ребром ставились вопросы об исполнительской дисциплине, о выполнении намеченных мероприятий. Было, например, запланировано проверить годовые обязательства в цехах 15-16, 48, 17-18-19 и доложить о ходе их выполнения, но не сделано.

Слесарь цеха КИП В. Я. Кушнарев в своем выступлении внес ряд предложений по улучшению сферы обслуживания и организации общественного питания. Технолог цеха 7-3 Е. С. Лобанова от имени женщин завода (в их работе здесь почти половина) высказала пожелание о выделении большего числа путевок для отдыха и лечения родителей с детьми, Электромонтер цеха 13-14-44 В. П. Кутергин высказал свою озабоченность тем, что на заводе мало спортивных мероприятий. Было внесено много других предложений, замечаний, рекомендаций.

Председатель профкома объединения Е. Е. Шагалов в постановке задач по улучшению профсоюзной работы на заводе обратил особое внимание на повышение роли профсоюзов как в решении производственных дел, так и во внимательном отношении к запросам трудящихся.

М. КАРПЕЧЕНКО,
сотрудник газеты «Маяк».

♦ ПРАВО И ОБЯЗАННОСТЬ

ГРАЖДАНСКОЕ ДЕЛО

Большинство граждан убеждено, что судебная деятельность сводится к рассмотрению захватывающе сложных, нередко драматических, горьких, по своим жизненным обстоятельствам, уголовных дел о преступлениях, разрешению вопросов о наказании виновных лиц.

Одной из задач, возложенных на суд, является обязанность обеспечить искоренение всяких нарушений правопорядка, ликвидацию преступности, объективное и справедливое наказание виновных лиц, преследующее цель их исправления и перевоспитания, а также воспитание других граждан в духе уважения к закону и правилам социалистического общежития.

Наряду с этим немаловажная, по объему гораздо большая часть работы суда заключается в разрешении гражданских споров, возникающих в обществе.

Это трудовые и жилищные, брачно-семейные и возникающие из административно-правовых отношений дела; споры граждан между собой, либо с предприятиями или учреждениями. А таких споров становится все больше.

За 9 месяцев 1987 года народные суды города рассмотрели 2086 гражданских дел различной категории. Центральным районным судом, например, рассмотрено 22 трудовых спора, 76 споров о возмещении ущерба, причиненного рабочими или служащими в связи с их работой; 462 — о расторжении брака и взыскании алиментов, 228 жилищных споров и много других.

С 1 января 1988 года компетенция суда еще более расширяется: граждане будут иметь возможность обжаловать в суд незаконные действия должностных лиц.

В соответствии с законом всякое заинтересованное ли-

цо вправе обратиться в суд за защитой нарушенного или эспариваемого права или охраняемого законом интереса.

При этом суд обязан правильно и быстро разрешить спор, восстановить нарушенное право, принять меры к привлечению к ответственности лиц, виновных в его нарушении.

Сотни граждан, чье право действительно нарушено, находят защиту в суде.

Более двух лет руководство Ангарского завода КВОНТ отказывалось выплатить своему бывшему работнику Бывальцову М. Д. ущерб, причиненный повреждением его здоровья во время работы; представляло в суд не отвечающие действительности документы, доказывало, что травма им получена не в связи с работой. Суду пришлось проводить ряд экспертиз, вызвать значительное число свидетелей, пока не была установлена истина по делу. Ущерб Бывальцову от утраты его заработка в связи с потерей здоровья возмещен.

При разрешении гражданских дел, как правило, устанавливается виновное поведение одной из сторон в споре. Большинство браков расторгается по вине одного из супругов, заставляют — это пьянство мужа или жены, нежелание воспитывать и содержать детей, супружеская измена.

Многие граждане, пользуясь квартирами, газом, электричеством, не желают за эти блага своевременно платить.

Только за сентябрь-октябрь 1987 года Центральным районным судом взыскано по искам энергопредприятий с задолжников по уплате за электроэнергию 1591 руб.

Имеют место факты извлечения нетрудовых доходов пу-

тем сдачи в поднаем излишков жилья.

По решению Центрального районного суда 2 октября 1987 года по иску прокурора с Нечепуренко С. А. взыскано в доход государства 100 рублей за то, что она, являясь нанимателем комнаты (по адресу: 61-12-1) пять месяцев сдавала ее в поднаем гражданам, получая с них ежемесячно по 30 рублей, хотя по закону оплачивала за эту комнату всего 10 рублей, и таким образом ежемесячно получала в виде нетрудовых доходов по 20 рублей.

Значительное число исков поступает от граждан, пострадавших в результате автомобильных происшествий, когда виновные лица не желают добровольно возмещать ущерб.

Трудовые жилищные споры, так как затрагивают одно из конституционных прав человека — право на жилье.

При разрешении гражданских дел также необходимы гласность, широкое привлечение общественности, разъяснение существа судебных решений.

В нынешнем году Центральным судом в выездных заседаниях и с участием представителей общественности рассмотрено 64 гражданских дела, вынесено 130 частных определений, направленных на устранение выявленных нарушений законности; на 110 предприятиях и в учреждениях проверено фактическое исполнение вынесенных судебных решений.

Судебная деятельность многогранна. Служит она интересам народа, стоит на защите его законных прав и интересов.

Л. КАРТАВЦЕВА,
народный судья Центрального районного суда Ангарска.

Дома без хозяина

Работа с населением по сохранности жилья не ведется. Сравнительно на лучший подъезд не организовано.

Проверяющие не встряли где-либо домовых комитетов, старших по подъездам — они не избраны. Собрания жильцов не проводятся. Нет и такого, чтобы привлекали к ремонту подъездов, подготовке к зиме, благоустройству дворов.

Профилактическая работа по поддержанию инженерных сооружений (сантехника, электрика и т. д.) ведется неудовлетворительно. И вот результат — многие из них преждевременно выходят из строя из-за несвоевременного ремонта.

Комитет народного контроля, рассмотрев этот вопрос на своем заседании, предложил всем ответственным лицам приложить максимум усилий для быстрой исправления положения. Это тем более важно, что предстоит передача жилфонда «Тепличного комбината» на баланс треста жилищного хозяйства горисполкома.

Что же на сегодняшний день? Сроки, определенные для устранения недостатков в работе, вышли, но городской комитет НК остается в неведении, что изменилось. А сделано, по устным сведениям, очень немного.

Сейчас в ЖЭКе новый руководитель — Н. А. Голицина. Хотелось бы надеяться, что дело с места сдвинется.

Г. ГОЛЬЯПИНА.

ПОСТ ГАИ

МЕСЯЧНИК ДОВЕРИЯ

В 1987 году по сравнению с прошлым годом увеличилось число жалоб и заявлений на работу инспекторов дорожно-патрульной службы отделения ГАИ. К сожалению, еще не искоренились случаи не объективного подхода и формализма со стороны некоторых инспекторов, но значительно чаще конфликты между инспекторами и водителями возникают по причине того, что нарушители, пытаясь уйти от ответственности, искажают ситуацию и винят всех, кроме себя. В этом году, например, поступило 38 жалоб и 31 из них была необоснованной.

Основная задача работников Госавтоинспекции заключается в том, чтобы не привлекать к административной ответственности нарушителей, а предупреждать дорожно-транспортные происшествия. Если водитель нарушил ПДД по неопытности или невнимательности и сознает свою ошибку, то инспектор обычно подсказывает, поправляет или предупреждает. Если же водитель умышленно идет на нарушение, то в этом случае обязанности инспектора сводятся к тому, чтобы нарушитель понял, что так делать нельзя, а это часто достигается только через штрафную санкцию.

Сознательность водителей еще не на таком уровне, чтобы отказываться от штрафных санкций совсем, но профилактические меры предупреждения аварийности с каждым днем становятся все более необходимыми. Шагая в ногу со временем, мы изыскиваем новые методы профилактической работы в автотранспортных предприятиях, школах и трудовых коллективах.

Для изучения влияния штрафной санкции на состояние аварийности в нашем городе с первого декабря проводится месячник доверия, в ходе которого водители, допустившие одно нарушение правил дорожного движения, не будут подвергаться штрафу и даже компостерной отметки в талоне предупреждений. Но это не значит, что водители на дорогах остаются без контроля со стороны Госавтоинспекции. По-прежнему будут подвергаться административному воздействию водители за управление транспортным средством в нетрезвом или наркотическом состоянии, совершения дорожно-транспортных происшествий или нарушения правил дорожного движения в течение года более двух раз. Все нарушения будут фиксироваться, а за грубые водителим будет предложено в удобный субботний день посетить кинолекторий.

Если водитель в течение месячника дважды допустит нарушение, то за второе к нему будут приняты меры в соответствии с Указом «Об усилении административной ответственности за нарушения правил дорожного движения».

Управление внутренних дел оставляет за собой право в случае изменения оперативной обстановки сократить сроки проведения месячника.

Товарищи водители! Госавтоинспекция доверяет вам и ждет аккуратного и безаварийного движения на улицах и дорогах нашего города.

Ю. РОЖКОВ,
командир взвода дорожно-патрульной службы
отделения ГАИ.

Сохранность жилого фонда в ЖЭКе объединения «Тепличный комбинат» была проверена городским комитетом народного контроля.

Результаты оказались неутешительными. Администрация, профсоюзный комитет объединения и руководство урса вопросами сохранности вверенного им жилого фонда практически не занимаются.

Вот в чем конкретно это выразилось. Планы текущих и капитальных ремонтов не составляются. Не оказалось и мероприятий по подготовке к эксплуатации жилья в осенне-зимний период.

Жилой фонд комиссионно не осматривался. Если бы это было, возможно, комиссия не обнаружила бы факты вопиющей безответственности, которая может привести к печальным последствиям.



Большим уважением пользуется в коллективе цеха КИПиД ветеран объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» кладовщик Анна Михайловна Дианова. К своей работе она относится с душой, с ответственностью, которая встречается у людей, привыкших к труду с детства. Ее имя внесено в книгу Почета предприятия. На снимке: А. М. Дианова. Фото И. АМОСОВА.

СОВЕТ ВРАЧА

Пришло время поговорить откровенно о давно назревшей проблеме, о которой всегда стыдливо умалчивалось. Это венерические болезни. К сожалению, они существовали, существуют и, наверное, не скоро исчезнут с лица земли. Названием своим они обязаны Венере, греческой богине любви. В давние времена так и считали, что эти заболевания происходят от любви. Мы, модники, с этим определенным не согласны. Практика показывает, что там, где настоящая любовь и супружеская верность, венерических болезней нет. А там, где пьянство и разврат, там и венерические болезни. В настоящее время эти болезни более правильно называют болезнями, передающимися преимущественно половым путем.

О распространённости венерических заболеваний говорят данные всемирной организации здравоохранения. Ежегодно в мире заболевает сифилисом около 50 миллионов человек, гонореей — свыше 150 миллионов.

В СССР и социалистических странах ликвидированы такие причины венерических заболеваний, как безработица, эксплуатация трудящихся, неравноправное положение женщин, недоступность медицинской помощи. Поэтому заболеваемость в них намного ниже, чем в капиталистических. Однако у нас не преодолены еще такие безобразные явления, как пьянство, проституция, наркомания, беспорядочные половые связи. Они и являются основными причинами живучести этих болезней.

Определенную негативную роль играло и отсутствие гласности. Конечно, санитарная про-

БОЛЕЗНИ, КОТОРЫХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

паганда проводилась, но очень уж узко. Не действовали такие мощные средства массовой пропаганды, как радио, телевидение, печать.

Венерических заболеваний или болезней, передающихся преимущественно половым путем, более десятка, в последнее время к ним относят и СПИД (синдром приобретенного иммунитета). Многие из них на территории СССР полностью ликвидированы. Поэтому в этой статье речь пойдет о тех, которые встречаются в нашем городе. — сифилисе и гонорее.

Заболеваемость гонореей в Ангарске в 1986 году снизилась на 29 процентов, за 9 месяцев 1987 г. еще на 17 процентов. В 1986 году в городе зарегистрированы единичные случаи сифилиса. В 1987 г. их пока нет. Но успокаиваться рано. В любой момент может произойти вспышка среди лиц, ведущих аморальный образ жизни, злоупотребляющих алкоголем.

Большую тревогу вызывают случаи заболеваний среди подростков. Среди этого контингента заболеваемость часто снижается, но не такими темпами.

Если пьянство удалось ограничить, загнать его в подполье, то воспитание подростков, контроль за их поведением не улучшились. И прежде всего со стороны родителей. Общественные организации, учебные заведения

расценивают каждый случай заражения подростков как чрезвычайное происшествие. Спрос к ним ведется самый серьезный. Одни родители остаются в стороне.

Опыт показывает, какие бы прекрасные воспитательные мероприятия ни проводились в школе, училище — эффекта нет, если дома, в быту дети видят противоположное. И никакие беседы, лекции, кинофильмы здесь не помогут. Наш образ жизни освободил детей и подростков от забот по дому, хозяйству. Дети не участвуют в создании материального благополучия в семье, взрослые делают это сами. В результате образовался вакуум, который одной учебой и занятиями в кружках не заполнить.

Не потому ли в сельской местности, где дети с малых лет вносят посильный вклад в ведение хозяйства и видят результаты своего труда, венерических заболеваний и правонарушений со стороны подростков во много раз меньше. Над этим стоит серьезно задуматься.

Наиболее тяжелым из встречающихся у нас заболеваний является сифилис. Он поражает все органы и системы человеческого организма. Возбудителем его является бледная спирохета. Зарождение происходит в основном половым путем.

За все время существования города Ангарска не было ни одного случая заражения через посуду — в столовых, стаканах — в киосках, кружки — в пивных барках.

С момента заражения до появления первых признаков сифилиса, как правило, проходит 3—4 недели. Больной не обращается к врачу и считает себя здоровым. А сифилис перешел в скрытую стадию. И лишь через 5—7 недель появятся новые высыпания. Наступает так называемый вторичный период сифилиса.

Если такой больной не обращается к врачу, сифилис переходит в третичный период, который характеризуется большими разрушительными процессами во всех органах.

Излечим ли сифилис? Да, излечим, но лечение должно быть длительным и аккуратным. После окончания лечения больного наблюдают до 5 лет. Весь этот период человек не имеет права вступать в брак, жить половой жизнью.

Гонорей. Возбудителем является гонококк. Особенность гонококка — он может жить и развиваться только не слизистой оболочке мочеполовых путей человека. Поэтому путь заражения исключительно половой.

Первые признаки заболевания появляются через 3—4 дня после заражения.

Лечится гонорей прощом, чем сифилис, но никому и никогда не советую заниматься самолечением или лечением не у венерологов. И прежде всего потому, что без всего комплекса лабораторных исследований, которые возможны лишь в специализированных учреждениях, нельзя правильно установить диагноз, провести лечение и самоконтроль — проверить, излечили ли гонорей или только приглушили.

Борьбе с венерическими болезнями у нас в стране придает большое значение. В ней принимают участие советские, партийные, государственные органы, общественные организации и, конечно, органы здравоохранения. Осветить всю работу в короткой статье не представляется возможным. Скажу лишь, что за исключением от лечения венерического заболевания, за заражение или постановку в угрозу заражения лицом, знавшим о своем заболевании, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы от 1 до 3 лет. В 1985 году за вышеперечисленные нарушения в г. Ангарске привлечено к уголовной ответственности 56 человек, в 1986 году — 25.

А. БЕССАЛОВ,
главный врач Ангарского
наркологического
диспансера.

Зима

А утром зимушка явилась
Любой красавице подстать.
Чиста, как белая лебедушка,
Свежа, как ранняя заря.
С косою до пояса молодущкз,
Очами жеркими горя.

М. ЛИМОНОВ,
пенсионер.



© ФОТОКОНКУРС

«ОТЕЧЕСТВО МОЕ»

МОСКВА. Государственная ордена Ленина библиотека СССР имени В. И. Ленина — национальная библиотека Советского Союза, одно из крупнейших в мире хранилищ произведений печати народов СССР, иностранной литературы, рукописных книг и материалов — ценностей отечественной и мировой культуры. общедоступность которых закреплена Конституцией СССР. Универсальная по содержанию своего собрания библиотека включает почти 30 миллионов книг, журналов, годовых комплектов газет, нот, карт на 247 языках народов мира. Среди ее читателей были Л. Н. Толстой, Ф. М. Достоевский, А. П. Чехов, В. Г. Короленко, Д. И. Менделеев, К. А. Тимирязев, К. Э. Циолковский.

В регистрационной книге 26 августа 1893 года под № 236 была сделана собственноручная запись: «Владимир Ульянов. Помощник присяжного поверенного, Б. Бронная, д. Иванова, кв. 3».

На снимках: слева — Государственная ордена Ленина библиотека СССР имени В. И. Ленина; Ленинград. Памятник Ленину у Смольного; Ангарск строится.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА, А. ЕЛФИМОВА.



К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА!

Утвержден график приема руководителями и членами исполкома на 1988 год. В соответствии с утвержденным графиком в декабре 1987 года прием ведут:

Непомящий В. А., председатель исполкома — в отделе внутренних дел.

Канухин В. П., зам. председателя исполкома — в отделе пожарной охраны.

Лобынцев И. В., зам. председателя исполкома — в ШРМ-4.

Парфенов Л. С., зам. пред-

седателя исполкома — в отделе Госбанка.

Бушуева З. Ф., секретарь исполкома — в ЖЭКе № 1 управления строительства.

Члены исполкома:

Канарик И. Х., первый секретарь РК КПСС — в Ангарском филиале Иркутского политехнического института.

Бабиков А. Ф., гл. инженер п.о «Ангарскнефтеоргсинтез» — на коксогазовом заводе.

Плышевский С. В., начальник УПТК — в СМУ-1.

Войтик Л. К., председатель

группы — в ЖКУ управления строительства.

Ермаков Ю. В., первый секретарь ГК ВЛКСМ — в школе № 32.

Носков Н. И., председатель комитета народного контроля — в геофизической экспедиции.

Пермякова Л. М., зав. финансовым отделом исполкома — на заводе стройматериалов.

Эдельман А. И., начальник отдела внутренних дел — в школе № 27.

По многочисленным просьбам молодежи в ДК нефтехимиков 3 и 4 декабря состоятся концерты рок-группы «Панорама». Руководитель Ю. Денисов. Начало в 18.30 и в 21 час.

Билеты в кассах ДК нефтехимиков, «Стройматериалы» и в ТОМе.

Магазин № 44 орс п.о «Ангарскнефтеоргсинтез» начинает распродажу новогодних елок с 10 декабря 1987 года по адресу: пос. Восточный, за магазином № 79 («Стройматериалы»). Режим работы: с 9 до 17 часов, без перерыва на обед. Выходной — понедельник.

Благодарим коллективы АЭМЗ, опытного завода, друзей, близких, знакомых, всех, принявших участие в похоронах нашего любимого сына Димы.

Семья Рат,

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Издательство «Советская энциклопедия» издает «Химическую энциклопедию» в 5 томах. Это фундаментальное научно-справочное издание по всем разделам химии и химической технологии. Приводятся важнейшие понятия из смежных наук — физики, молекулярной биологии, геохимии и др.

В энциклопедии содержится 5000 статей. В числе авторов крупнейшие ученые страны. Рассчитана на широкий круг химиков, научных работников, инженеров, преподавателей и студентов, а также на представителей смежных профессий — физиков, биологов, геологов и др.

«Физическая энциклопедия» в 5 томах.

Это энциклопедическое издание по всем областям физики 6000 статей, расположенных в алфавитном порядке.

Информативности издания дополнительно способствуют: различные таблицы и схемы. 4000 рисунков, подробный предметный указатель ко всему изданию.

Энциклопедия адресуется научным сотрудникам и инженерам работающим в различных областях физики, преподавателям, аспирантам, студентам старших курсов физических и физико-технических факультетов университетов и вузов. Может быть полезна астрономам, химикам, биологам, метеорологам.

Подписку можно оформить в отделе подписных изданий Дома книги.

К сведению подписчиков! Поступили очередные тома подписных изданий:

Асадов Э., том 1, Кулешов К., том 1, Львов М., том 1, Сказки народов мира, том 1, Структурная неорганическая химия, том 1, Ржевз, том 2, Попов В., том 2, Горький М., том 2, Панова В., том 2, Тур-Органическая химия, тома 2, 3 Курс цифровой электроники, том 3, Венок славы, том 4, Шагинян М., том 4, Библиотека фантастики, том 5.

Истекают сроки хранения:

Маяковский В., том 1, Дундин М., том 2, Шамкин И., том 2, Панова В., том 2, Тургенев И., том 3 (письма), Пушкин А. С., том 3.

Доводим до сведения всех, кто подписался на собрание сочинений А. С. Пушкина в трех томах. Выдаты в счет задатка 3-й том А. Пушкина (последний) только по предъявлению квитанции, если квитанция утеряна, подписчик должен предъявить паспорт.

Просим срочно прийти в подписной отдел Дома книги.

Г. БАННИКОВА, ст. продавец Дома книги.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА» МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ

5—6 декабря 1987 г.

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

12—13 декабря 1987 г.

ПРИЗ памяти заслуженного мастера спорта иркутянина Анатолия Гладышева.

Участвуют ведущие мотогоонщики, призеры первенства РСФСР и СССР мастера спорта из городов Уфы, Новосибирска, Благовещанска, Читы, Красноярска, Владивостока, Иркутска.

Начало гонок в 13.00. ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ 6, 13 декабря 1987 г. проводится ВО ВРЕМЯ МОТОГОНОК ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ.

За один рубль вы можете выиграть: автомобиль «Запорожец», цветной телевизор, холодильник, ковер, кассетный магнитофон.

Предварительная продажа билетов с 3 декабря.

Касса работает с 13 до 19 часов.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в декабре 1987 года будет вести прием посетителей с 14.00 до 18.00, в следующие дни:

Козлов Владимир Николаевич	3
Корсакова Александра Григорьевна	7
Извольская Нелли Николаевна	8
Пузырева Людмила Ивановна	10
Юсупова Камифя Салимгареевна	14
Козлова Надежда Сергеевна	15
Клементьева Ирина Ивановна	17
Семенова Лидия Сергеевна	21
Муратова Юлия Федоровна	22
Алтузова Надежда Михайловна	24
Романова Людмила Николаевна	28
Консультации по пенсионным вопросам будет вести зав. Центральным райсобесом Козлова Надежда Михайловна	15 декабря.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

УТЕРЯ

Утерянный студенческий билет № 833062 на имя Шахматова Валерия Николаевича считать действительным. (2244).

Утерянную трудовую книжку на имя Кульбацкой Ирины Петровны считать действительной. (2241).

Утерянный диплом № 534362 на имя Котова Андрея Ивановича считать действительным. (2239).

Утерянную трудовую книжку на имя Серебренниковой Елены Емельяновны считать действительной. (2236).

Утерянную трудовую книжку на имя Шашкина Александра Михайловича считать действительной. (2234).

Утерянное водительское удостоверение АВЗ № 266350 в талон предприсланий АВИ № 087350 на имя Шеля Валерия Павловича считать действительным. (2235).

Нашедшего квитанции с № 832688 по № 832709 Трансагентства прошу сообщить по тел.: 8-46-83. (2237).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультиборья, 11, 13. Нужно убить эту любовь, 16, 17-30, 19.

«РОДИНА» — Оглашению не подлежит, 11, 16, 19-30, 21-20. Человеческая драма, 14, 17-40.

«МИР» — Правосудия! (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«ПОВЕДА» — Невезучие, 10, 14-20, 16-10, 18, 21-50. Давид по прозвищу Крокодил, 10, 19-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Акселератка, 10, 12, 14 (уд.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Зоопарку снится

сам, 9-40, 13-40, 16, Тринадцать, 11, 17, 19, 21.

Автоответчик: 4-00-22. «ГРЕНАДА» — Тайна корабельных часов, 10, 12, 14, 16. Интервенция, 18, 19-40, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ищу друга жизни, 18, 18, 20 (уд.), Сто радостей, или Книга великих открытий, 14.

«ОКТЯБРЬ» — С леба на земле, 13, 15 (уд.), 17-20, 19-10 (кинопанорама), 21.

«ПИОНЕР» — Корова Российской империи, или Снова неуловимые. (2 серии), 10, 13, 16, 19.

Кинотеатру «Пионер» требуется педагог-организатор.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Создатель податческих образов (дети до 16 лет не допускаются), 16, 17.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-86 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив новостно-строительного управления № 50 треста Спецмонтаж выражает искреннее соболезнование начальнику управления Кузьмину Виталию Николаевичу по поводу смерти матери.

Коллектив среднего ПТУ № 90 скорбит в связи с кончиной ЛУНЕВА Василия Ивановича и выражает искреннее соболезнование вдове и дочери покойного.